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для установления справедливости насилие даже необходимо. Ведь  именно из таких сцен и 
событий состоят данные произведения,  в которых, по сюжету, они вполне оправданы и 
показываются скорее в свете благородной борьбы за справедливость, а не актов реальной 
жестокости. 

В завершении хочется отметить, что стоит весьма аккуратно и критично относится с 
контенту, который предоставлен нам современными СМИ, важно проверять достоверность 
информации и учитывать ситуацию, в которой она представлена. Не стоит слепо доверять 
всему, что пишут в интернете, интернет-порталах, газетах, журналах, вещают по радио или 
телевидению, и тому, что транслируют нам произведения литературы, ведь эта информация 
формирует нас, наше мировоззрение и опосредует наше отношение к миру и поведение.  
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СОЦІАЛЬНІ МЕРЕЖІ ЯК ДЕТЕРМІНАНТА ОСОБИСТІСНОГО РОЗВИТКУ 
ПІДЛІТКІВ  

Гордійчук Т., здобувач ОС «магістр» спеціальності 053 «Психологія», 2 курс, РДГУ 
Науковий керівник: канд. пед. наук, професор. Безлюдна В. І. 

 
Постановка проблема. Інтерне-простір – чудова реальність сьогодення, яка докорінно 

змінює життєдіяльність молоді та особливості її соціалізації. У наукових дослідженнях 
наголошується на амбівалентності наслідків використання соціальних мереж для 
особистісного становлення підлітків [1; 2; 3 ;4]. 

Метою статті є виявлення та характеристика чинників впливу соціальних мереж на 
свідомість підлітків.   

Виклад основного матеріалу дослідження. Згідно з існуючими дослідженням, 
підлітки і юнаки є основними користувачами соціальних мереж. Тому одним із важливих 
питань є сутність тих наслідків, що виникають для розвитку свідомості у цей період. За 
даними Pew, 31% підлітків вважають, що використання ними соціальних мереж має 
«переважно позитивний» вплив на їхнє життя, 24% опитаних говорять про «переважно 
негативний вплив». Інші 45% заявляють, що вони не відчули ні позитивного, ні негативного 
впливу соцмереж.  

Аналітичний огляд наукових джерел дозволяє стверджувати, що влив соціальних мереж 
на психіку молодої людини не однозначний. До позитивних наслідків відносять відчуття 
соціальної приналежності, особистого задоволення, емоційного вираження та розвитку 
ідентичності. За допомогою соціальних мереж хлопці та дівчата можуть з легкістю 
обговорювати цікаві їм теми, не знаючи особисто свого співрозмовника. Знайти людину зі 
схожими вподобаннями, захопленнями, музичними смаками і таким чином відчувати свою 
«доречність», власну «цінність» як цікавого співрозмовника, побороти невпевненість та 
знайти друзів. Також, підлітки можуть отримати і надати емоційну підтримку в Інтернеті. Це 
може бути особливо важливим для осіб в період пубертату, які ідентифікують себе та свій 
гендер не за соціальними нормами (які визначаються відповідно до біологічної статі) чи 
виділяються за іншими критеріями, які не приймаються суспільством. 
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Все ж, науковці повідомляють, що існують і вагомі підстави для занепокоєння. 
Результати більшості опитуваннь щодо соціальних мереж показали, що Snapchat, Facebook, 
Twitter та Instagram призвели до посилення почуття депресії, тривоги, поганого фізичного 
стану та самотності. І хоча дослідження показали, що соціальні медіа можуть негативно 
вплинути на підлітків, є й багато позитивних наслідків – вони можуть допомогти 
«ізольованим» підліткам знайти підтримку, однодумців в мережі. 

Відповідно до результатів численних досліджень науковці дійшли висновку, що часто 
підлітки втрачають сон через використання соціальних мереж вночі, а деякі більше 
відволікаються протягом шкільного дня через цікавість до оновлень на веб-сторінках [3]. 
Проте, це може мати ще більше негативних наслідків для психічного здоров’я. Значна 
частина підлітків «відчували себе невдоволено» після перегляду соціальних мереж. Більше 
половини з них повідомили, що почуття пов’язане з їхнім тілом. Особливо вразливими до 
цього є дівчатка, які часто перевіряють свої соціальні мережі, чи стежить за знаменитостями 
й їх «ідеальним» життям. Переживаючи власну зовнішню «неідеальність», підлітки 
починають експериментувати з нею. Для досягнення цієї цілі дівчатка та хлопчики часто 
вдаються до радикальних дій.  

Негативним аспектом впливу соціальних мереж є також булінг. Він може проявлятися 
як у формі психологічного тиску (приниження, погрози, образи, ігноруванн, тощо), так і 
фізичного (поштовхи, побиття, тощо). Соціальні мережі переповнені агресією, жорстоким 
відношенням один до одного, образливими коментарями, нецензурною лексикою, контентом 
сексуального характеру, тим, що зачіпає почуття не тільки дитини, а й дорослої особистості.  
З точки зору психічного здоров’я, соціальні медіа спричинили нові ризики для розвитку 
підлітків. По-перше, в соціальних мережах вони більш схильні сказати щось негативне чи 
підле. По-друге, підлітки зустрічаються зі звротним зв’язком чи тиском з боку набагато 
більшої кількості людей, ніж вони могли б зіткнутися у повсякденному житті. Кібер-
знущання й булінг в мережах явище дуже поширене і воно не обов’язково обумовлене 
якоюсь причиною. Іноді потік негативізму спрямовується на людей без наявної на те 
причини. Красивих хлопців та дівчат ображають, наприклад, за їх стиль одягу, зачіску чи 
колір шкіри, базуючись тільки на власних естетичних вподобаннх і не думаючи про те, що це 
вражає почуття людини, пригнічує її, підвищує рівень стресу і т.д.  

Отже, стрімкий технологічний розвиток суспільства вводить нові корективи у життя 
кожного іх нас. Практично всі підлітки є активними користувачами всесвітньої мережі 
Інтернет і їм тяжко уявити своє життя без цього цінного ресурсу. Завдяки йому вони можуть 
за лічені хвилини знайти потрібну їм інформацію, бути постійно на зв’язку із рідними та 
друзями. Інтернет та, зокрема соціальні мережі, допомагають знизити відчуття соціальної 
депривованості особистості, задовільняють емоційні та когнітивні потреби особистості, 
дозволяють зрозуміти закономірності побудови комунікативних зв’язків між людьми. З 
іншого боку, інтернет-простір містить значні небезпеки для незрілої психіки дітей та 
підлітків.   
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